

“金秀贤的脸 只有拳头那么小”

亚运期间仁川大学特推“星星之旅”



仁川大学校园内的一处《星你》取景地。

据新华社电 韩剧《来自星星的你》(以下简称《星你》)故事发生的大学拍摄地就在仁川大学,《星你》播出后,吸引了许多海外游客的足迹,以中国旅行团游客居多。自今年3月,每天约有200名中国游客前来观光游览。校方还特意在仁川亚运会期间,为中国游客提供免费的“星星之旅”校园游。

据介绍,仁川大学依靠仁川作为国际空港、海运物流中心和靠近中国的区位优势,和在国际商务、海洋学等方面领先的学科优势,在2013年从市立大学升级为国立大学后迅速扩招,韩国学生和来自中国的留学生数量猛增。

进入大学,“韩国国立大学就业率第二”的大幅横幅,似乎在告诉人们,仁川大学出名不仅是因为来自星星的“都教授”。仁川大学的学校战略宣传处金光洙介绍说,“就业率第二”指的是在韩国各道代表性的公立大学中,仁川大学就业位列第二,综合排名在韩国处于四五十位。

“星星之旅”校园讲解员、中国留学生江甄妮说,《星你》拍摄时正值韩国大学放寒假,在校学生不多,片中的群众演员并不是该校学生。当时她的

老师和同学相约去片场看“都教授”,直呼道:“金秀贤的脸果然只有拳头那么小!”

据了解,21集《星你》中,在仁川大学的拍摄场景共有17处,出现时间共约51分钟,其中在17集片尾画面加入了仁川大学校徽。

站站“都教授”授课的讲台,坐坐千颂伊听课坐的桌椅,重温剧中两人在课堂上的眉目传情与心理战。7号教学楼的这间教室平日里依然被用作普通教室,上课期间不对外开放。登临该校“全球塔”的瞭望台,仁川市八方海景尽收眼底。作为韩国近代文明流入、开港的起点,仁川既拥有江华岛古迹的沧桑,也有在探索环保、IT领域的研究与开发,和对未来尖端城市的锐意创造。

仁川作为韩剧、电影、广告的取景地,拥有韩国上世纪八十年代到九十年代的街景,海景山光。《星你》中,千颂伊和都敏俊命运交叉的“命运之崖”(松岛石山);男女主人公一起散步,烤吃蛤蚌,享受甜蜜时光的以旺里海水浴场;《浪漫满屋》拍摄地西海岛屿群中的矢岛,《天国的阶梯》拍摄地舞衣岛……仁川市正在开发主要外景地的观光路线,以飨游客观赏体味韩剧的浪漫韵味。

如果说亚运会是“鸡肋”,那么 韩流就是维持人气的“神器”

兵马未动,粮草先行;亚运未动,韩流先行。虽然仁川亚运会19日才开幕,但“都教授”早在半年前就开始“暖场”,凭借《来自星星的你》蹿红的他如今已代言矿泉水、电脑、汽车等30余个广告,这名赛会形象大使在公共场所已实现WIFI般的覆盖。

尽管亚运会在某些观众眼里是根“鸡肋”,但韩流却是仁川维持人气的一大“神器”,这种以娱乐文化为载体推介大赛的“韩式办赛”让人反思。

韩流在中国从来不乏拥趸,从上世纪90年代末掀起第一轮热潮的H.O.T组合到如今的“都教授”,韩流已在中国社会经济文化领域影响了近20年。据悉,本届亚运会开幕式上还将有张东健、JYJ、“鸟叔”等一大批粉丝众多的韩流代言人亮相。对于中国受众而言,如果亚运会本身略显无趣,不妨以亚运之名享受一下韩流的乐趣。

“韩剧有三宝:车祸,癌症,治不好”——这是中国网友对韩剧的诙谐总结,抛开其背后的程式化结构不谈,韩剧的确是中国受众了解邻国文化的重要窗口。中韩建交于1992年,1年后《嫉妒》成为第一部登陆中国荧屏的韩剧,在其带动下,音乐、电影、综艺节目接踵而至,并逐渐蔓延为一种影响青少年的流行文化风潮,“韩流”一词也因此产生。

上世纪90年代末,当中国男足的“恐韩症”仍萦绕在体育新闻领域时,H.O.T已经凭借一曲《我们是未来》在中国频抢娱乐新闻头条。5个少年依靠颠覆的造型和飘逸的演出将一种个性标榜的价

值观也传递得淋漓尽致。受其影响,越来越多的中国青少年开始唱韩文歌、跳韩舞、去发廊剪安七炫的发型、穿肥大的裤子。

H.O.T像一根被点燃的引线,连接着韩流在中国的蔚然成风。随后10余年间,金喜善、全智贤、Wonder Girls、东方神起等越来越多的艺人被熟知,《浪漫满屋》《大长今》《蓝色生死恋》等越来越多的韩剧被追看,各城市的韩食店越来越多,练跆拳道孩子越来越多,“欧巴”“擦浪嘿呦”等韩语发音出现率越来越高,济州岛的华人游客接待量逐年提升……

体育与文化向来水乳交融,韩国承办大型赛事同样打娱乐文化牌。在2002年承办世界杯期间的形象大使是当时的人气美女金喜善。此外,善于“造星”的韩国也时常会将外表突出的运动员包装得偶像化,像本届亚运会与孙杨隔空叫板的朴泰桓、广州亚运会与潘晓婷上演“最美一战”的车侑蓝,以及金妍儿、孙妍在等都被营造出美貌与实力并重的文化魅力。

对于本届亚运会,很多中国观众前往仁川的目的不仅是观赛,吸引他们的还有韩国的美景、美食以及明洞、新罗等免税店的相对低价商品。

近年来,随着中国文化消费日趋成熟且多元化,韩流已不具备昔日的强势地位。但对中国而言,如何去借鉴其运作模式来完善一届大型赛会的推广、实现文体价值的双赢,仍是值得反思的问题。毋庸置疑,亚运会的“主餐”是体育比赛,但如何做好“开胃菜”仍是一门学问,即便这道“开胃菜”只是泡菜。

据新华社电

德克·德家 A+ 居
Allstar Design Home Life
奢华 品质 艺术 空间

全宁波唯一家具夜场
时间:9月20-21日
地址:鄞州万达广场南
晚20:30-晚21:00

店庆6
ANNIVERSARY FURNITURE
9月20-21日

全场6折 仅2天

羊店庆价 **11999**
19999元

温馨提示:以店内公示为准
爱家·爱生活
高端家具体验店兼营

德克德家家居广场(鄞州万达广场南) 28881888